
PROTOKÓŁ Nr XXII.2025 

sesji Rady Gminy Złotów 

z dnia 22 grudnia 2025 r. 

 

Obrady rozpoczęto o godz. 1000 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Złotowie. 
 

         Otwarcia XXII sesji Rady Gminy Złotów dokonał Przewodniczący Rady – Sławomir 

Czyżyk stwierdzając, że w obradach uczestniczy 15 radnych, na ustawowy skład 15 radnych, 

co stanowi 100%, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować 

prawomocne uchwały. 

 

- lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu 

 

Obecni na XXII sesji Rady Gminy Złotów:  

Piotr Lach – Wójt Gminy Złotów 

Paweł Michalski – Zastępca Wójta Gminy Złotów  

Emilia Konopińska – Nochowicz – Skarbnik Gminy Złotów  

Patrycja Rudnik – radca prawny w Urzędzie Gminy w Złotowie  

Julian Brewka – Radny Powiatu Złotowskiego okręg wyborczy nr 5 Gmina Złotów  

 

- lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu 

 

Ad 2    

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Drodzy Państwo wraz z niezbędnymi materiałami 

otrzymaliście Państwo proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum 

2. Przyjęcie porządku obrad 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami 

5. Informacja o przebiegu realizacji uchwał Rady Gminy 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały 

budżetowej na 2025 rok 
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7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2025 – 2032  

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 – 2032 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok 

       1) omówienie projektu uchwały budżetowej 

       2) przedstawienie opinii i wniosków komisji i radnych 

       3) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej 

       4) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii i wniosków komisji                      

           i radnych 

       5) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie  

       6) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej po przyjętych poprawkach  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Złotów do realizacji 

Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic położonych  

w miejscowości Nowa Święta 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju 

Sołectwa Święta I 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Złotów 

na rok 2026 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy 

Złotów na rok 2026 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów najmu nieruchomości 

gruntowych, stanowiących własność Gminy Złotów  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy nieruchomości 

gruntowych stanowiących własność Gminy Złotów  

17. Interpelacje i zapytania radnych 

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych  

19. Wolne wnioski i informacje 
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20. Zamknięcie obrad 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Drodzy Państwo, wraz z niezbędnymi materiałami 

otrzymaliście Państwo proponowany porządek dzisiejszych obrad, w związku z tym mam 

zapytanie, czy ktoś z Państwa chciałby wnieść zmiany, poprawki do porządku obrad? Proszę  

o zgłaszanie. Nie widzę. W związku z tym, Drodzy Państwo, poddaję porządek obrad pod 

głosowanie, kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego 

przycisku. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  

 

Zamykam pkt 2, przechodzę Drodzy Państwo do pkt 3 przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  
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Ad 3 

Sławomir Czyżyk – powiedział. Jak wszystkim wiadomo, protokół był sporządzony zgodnie  

z przebiegiem obrad, wyłożony w biurze do spraw obsługi rady, był złożony do wglądu. 

Oczywiście każdy mógł się z nim zapoznać. Czy zachodzi konieczność odczytywania tegoż 

protokołu? Nie. W związku z tym, Drodzy Państwo, poddaję punkt pod głosowanie. Kto jest  

za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Protokół został przyjęty jednogłośnie.  

 

 

Zamykam pkt 3, przechodzimy do pkt 4 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie 

między sesjami .  
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Ad 4  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Sprawozdanie w Państwa posiadaniu wraz z niezbędnymi 

materiałami na dzisiejszą sesję. Proszę bardzo, czy są pytania do Pana Wójta? Nie ma.  

W związku z tym poddaję sprawozdanie pod głosowanie, kto jest za, przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.  

 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Zamykam pkt 4. Przechodzimy do pkt 5 Informacja o przebiegu realizacji uchwał.   
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Ad 5 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Proszę bardzo, otwieram dyskusję, jesteście Państwo  

w posiadaniu takiej informacji, są pytania? Nie ma pytań. W związku z tym zamykam pkt 5. 

Drodzy Państwo, prosił mnie tutaj kolega Radny Powiatowy Brewka, żeby dać mu swoje  

5 minut wcześniej, przed szereg się wychylił. Więc uczyniam, uczynię to i oddaję głos, bo 

wiem, że też obowiązki służbowe, zawodowe, okres przedświąteczny, także każdy gdzieś tam, 

w tym motłochu spraw swoich. Dziękuję przede wszystkim za to, że kolega chciał znaleźć te  

5 minut i tutaj zagościć w naszych progach. Proszę bardzo.  

 

Julian Brewka – powiedział,  Szanowny Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, koleżanki  

i koledzy. Tak prosiłem o ten czas, bo tak szybko Pan Przewodniczący tutaj jedzie do przodu, 

że chyba jak nie zabrałbym głosu, to za chwilę byłby koniec. Także w trosce, tutaj w trosce, 

oczywiście żartuję, znacie mnie Państwo. Chciałbym powiedzieć tak, że rzeczywiście nie 

jestem być może na każdej sesji, bo generalnie nie mam za wiele co Państwu poopowiadać 

tutaj, co się dzieje. Wcześniej bywałem nieco, nieco częściej. Byliśmy też tutaj, u Pana Wójta 

wielokrotnie, żebyśmy pewne rzeczy ustalali. Myślę, że taką pozytywną rzeczą, która zamyka 

nam ten rok 2025, jeżeli chodzi o tutaj realizacje powiatowe, no to jest ta droga Czajcze – 

Buntowo do Buntowo PGR-u. Fakt, że wystąpiłem z interpelacją do Zarządu Powiatu 

Złotowskiego z wyjaśnienia. No ta odpowiedź na interpelację, jaką otrzymałem, nie do końca 

mnie zadowala, bo no oczekiwałem troszeczkę wkładu w wyjaśnienia jakie zadałem, bo 

zadałem wiele pytań odnośnie tej drogi, bo ona została po prostu troszeczkę inaczej zrobiona 

niż było to wstępnie planowane. Miały być 2 warstwy. Chociaż no generalnie ja bardzo się 

cieszę, że ta droga jest i na pewno to ułatwia przemieszczanie się szczególnie mieszkańcom 

tego rejonu. Natomiast no miały być 2 warstwy – warstwa wyrównująca, warstwa ta ścieralna, 

ale no jest, jest 1 tylko nawierzchnia położona, 1 warstwa. I to nie udało się zniwelować wg 

mnie tych wszystkich nierówności. W związku z tym jedzie się rzeczywiście lepiej, sprawniej  

i bezpieczniej przede wszystkim, ale nie jest to tak, jak powinno być tak do końca. Jeśli chodzi 

o tą interpelację, to niestety dostałem tylko informację, że dokumenty są do wglądu. Nikt mi 

niczego nie wytłumaczył. Jak chcę, to mogę się z tym zapoznać i to i tak to wygląda sprawa. 

Szanowni Państwo, chcę powiedzieć na koniec tego roku, tutaj, przed świętami, zaraz będę 

chciał też Państwu złożyć życzenia, że bardzo doceniam i wydaje mi się, że opinia społeczna 

docenia Państwa pracę tutaj, Pana Wójta, Zastępcy, wszystkich Państwa Radnych tutaj, że tutaj 

akurat nie ma żadnej polityki, jest zgoda i te działania, które obserwujemy w terenie, czyli  



7 

 

i ścieżka tutaj do Zalesia też przy drodze powiatowej i ta inwestycja w Kleszczynie pięknie 

dokończona, to, co rozpoczęliśmy już w poprzedniej kadencji. Także tego wszystkiego 

Państwu gratuluję tego, tej jednomyślności, działań. Tu widać, że ta wspólnota jest ważna  

i przy okazji też rzeczywiście z okazji zbliżających się świąt, Szanowni Państwo, dla 

wszystkich Państwa, Pana Wójta, Pana Zastępcy, Skarbnika i dla Państwa również najlepsze 

życzenia i myślę, że należy pamiętać, że najważniejsza rzeczywiście jest ta wspólnota, troska  

o drugiego człowieka, to, z czym startowaliśmy do wyborów i jeżeli jesteśmy radnymi, to 

rzeczywiście w trosce o to bezpieczeństwo publiczne, o dobro publiczne i tego Państwu życzę, 

żeby nie zapominać, żeby ta polityka nie przebijała się tutaj, bo wszędzie jesteśmy otoczeni, 

wszędzie gdzieś tam ta polityka odgrywa jakąś rolę, ale życzę Państwu, żeby chociaż na święta 

i na ten kolejny rok, żeby to rzeczywiście ta wspólnota była najważniejsza. Życzę Państwu 

spokoju, świąt rodzinnych, zdrowych, ciepłych, tego wszystkiego, co Państwo sobie życzycie  

i dużo zdrowia, bo to jest najważniejsze w tym wszystkim, co widzimy i w służbie zdrowia, 

także daj Boże, żeby to zdrowie Państwu służyło i tego wszystkiego Państwu życzę na święta.  

Tak jak powiedziałem, nie będę tu o sprawach powiatowo- gminnych rozmawiał, bo tak 

naprawdę poza tą 1 drogą nic większego się nie wydarzyło. Może Pan Wójt tutaj dopowie, 

może są jakieś ustalenia, których ja nie znam. Jestem radnym opozycyjnym. W związku z tym 

być może tutaj ta ekipa rządząca jakieś ustalenia poczyniła, natomiast mi nic na ten temat nie 

wiadomo i skupiam się wyłącznie na życzeniach i podziwie tego, co Państwo robicie jako 

Gmina Złotów. I to jest szeroko doceniane. I za to wszystko bardzo dziękuję.  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Dziękuję bardzo za życzenia złożone. Myślę, że dobre słowo 

padło, że nie czas akurat dzisiaj i nie miejsce, żeby tutaj uprawiać politykę. To jest zacne 

słowo, bo po prostu rok mija. Jaki był taki był ten rok. Cieszymy się razem, wszyscy wspólnie, 

że udało się wiele osiągnąć wspólnie i tak jak wiele razy to było powiedziane – zgoda buduje, 

niezgoda rujnuje. I kolego Julianie, również przekaz chciałem przekazać tutaj najserdeczniejsze 

życzenia na te święta, spokojnych świąt, zdrowych, przede wszystkim no i wszystkiego 

dobrego w Nowym Roku, wiele wytrwałości, realizacji pomysłów, zarówno prywatnych, 

zawodowych, jak i tych samorządowych.  

 

Julian Brewka – powiedział,  Może tylko jedno zdanie jeszcze dopowiem, bo tutaj, oczywiście 

nie z wszystkimi z Państwa mam przyjemność spotykać się na co dzień, natomiast jest tu 

szeroka grupa rolników albo osób związanych z rolnictwem, gdzie widujemy się częściej. 

Mamy też możliwość omówienia niektórych spraw. Jak Państwo wiecie, od wielu lat mam to 
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samo biuro i tam, gdzie czasem jest potrzeba, to też zapraszam, spotykamy się, rozmawiamy,  

tu muszę powiedzieć, że akurat szerzej zajmuję się też rolnictwem. Nie chodzi o to, żebym się 

chwalił, ale też często bywam w Warszawie, mam, też doszły mi pewne obowiązki  

w Komitecie Monitorującym Plan Strategiczny Wspólnej Polityki Rolnej w Ministerstwie 

Rolnictwa. Także uczestniczę w pracach tego komitetu i jeszcze w grupie roboczej odnośnie 

organizacji producentów, także jest dość dużo tematów. Gdyby tutaj potrzeba było też jakiegoś 

wsparcia w tym zakresie, to jakieś tam są kontakty i możliwości. Gdyby była taka potrzeba,  

to też deklaruję jakąś pomoc. Także dziękuję bardzo.  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa? Tu proszę, Panie 

Wójcie. 

 

Piotr Lach – powiedział, Tak trochę zostałem wywołany do tematu, ale skupię się również na 

życzeniach. I tutaj, korzystając z obecności Pana Radnego, chciałbym złożyć najlepsze 

życzenia, ale też jakby przekazując dalej dla całej szacownej Rady Powiatu i dla Zarządu 

Powiatu, bo wbrew temu, że tutaj, no nie wszystkie rzeczy udaje nam się zrealizować w takim 

zakresie, jakbyśmy chcieli, być może nasza pomoc też nie jest taka, jaką Powiat oczekuje, ale 

jest na miarę naszych możliwości. Też jakby informowałem Radnych Powiatowych o tym, co 

robimy, jakie kwoty wydaliśmy i myślę, że tutaj rozumiemy się, praca w samorządzie nie jest 

łatwa, bez względu na ilość pieniędzy, jaką mamy, ale to, co Pan Radny powiedział, gotowość 

do współpracy, do rozwiązywania problemów, które się pojawiają i no ja ze swojej strony 

deklaruje taką gotowość. Mam nadzieję, że uda się nam w przyszłości wypracować też jakąś 

płaszczyznę współpracy i zrealizować przedsięwzięcia, które będą służyły naszym 

mieszkańcom. Także najlepsze życzenia również dla pozostałych Radnych Powiatowych  

i Zarządu Powiatu. Liczymy na dobrą współpracę i życzymy jak największych sukcesów  

w przyszłym roku, a na święta oczywiście spokoju i radości. Dziękuję bardzo.  

 

Pytań nie było, radni uwag nie wnieśli – Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

 

Ad 6 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, przechodzimy do punktu 6 – rozpatrzenie projektu uchwały  

w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej na 2025 rok i tutaj mamy, Drodzy 

Państwo, najpierw autopoprawki. Są pytania? Skoro nie ma, Drodzy Państwo, poddaję 
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autopoprawki zgłoszone pod głosowanie, kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę  

o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, poddaję pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej na 2025 rok z uwzględnieniem wcześniej 

głosowanych autopoprawek. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 
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1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.210.2025 

Uchwała Nr XXII.210.2025 w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej na 

2025 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 6, przechodzimy do pkt 7. 

 

Ad 7 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian do uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na 

lata 2025 – 2032. I tutaj również najpierw musimy przegłosować przedstawione autopoprawki. 

Otwieram dyskusję, są pytania? Nie ma, tak? W takim razie poddaję najpierw pod głosowanie 

przedstawione nam autopoprawki. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę  

o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  
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W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, w takim razie przechodzimy do głosowania nad projektem 

uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2025 – 2032, z uwzględnieniem wcześniej 

głosowanych autopoprawek. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   
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2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.211.2025 

Uchwała Nr XXII.211.2025 w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2025 – 2032 stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 7, przechodzimy do pkt 8. 

 

Ad 8 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 – 2032. I tutaj też mamy 

autopoprawki najpierw do wprowadzenia. Czy są pytania? Wszystko na komisji było ustalone. 

W związku z tym poddaję przedstawione autopoprawki pod głosowanie, kto jest za, przeciw 

lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 
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Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, przechodzimy do głosowania nad projektem uchwały  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 – 2032,  

z uwzględnieniem wcześniej głosowanych autopoprawek. Kto jest za, przeciw lub się 

wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   
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4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.212.2025 

Uchwała Nr XXII.212.2025 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Złotów na lata 2026 – 2032 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 8, przechodzimy do pkt 9. 

 

Ad 9 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały 

budżetowej na 2026 rok i tutaj mamy całą procedurę uchwalania budżetu i najpierw musimy 

zacząć od omówienia projektu uchwały budżetowej, gdzie głos oddaję teraz Pani Skarbnik.  

 

Emilia Konopińska – Nochowicz – powiedziała, W ustawowym terminie Wójt Gminy Złotów 

przedłożył do zaopiniowania projekt uchwały budżetowej na rok 2026 wraz z uzasadnieniem  

i materiałami informacyjnymi Radzie Gminy Złotów oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej  

w Poznaniu. Projekt ten 8  grudnia 2025 roku został pozytywnie zaopiniowany przez skład 

orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu. Pozytywną opinię uzyskaliśmy także 
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o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów 

na lata 2026 – 2032 oraz o możliwości sfinansowania deficytu ustalonego w projekcie uchwały 

budżetowej na 2026 rok. W wyniku wprowadzonych autopoprawek dochody i wydatki zostały 

zwiększone o 1  229  999 zł 61 gr. Jest to przeniesiona z 2025 roku część planowanych 

dochodów i wydatków na budowę świetlicy wiejskiej w Dzierzążenku finansowanych ze 

środków rządowego Funduszu Polski Ład. Po uwzględnieniu autopoprawek prognozowane 

dochody w 2026 roku wyniosą 72 616  851  zł i 61 gr, planowane wydatki wyniosą 

77  686  851  zł 61  gr. Przy takich wysokościach dochodów i wydatków deficyt budżetu 

wyniesie 5  070  000. Deficyt zostanie sfinansowany przychodami z tytułu pożyczek i 

kredytów krajowych. Przychody zostały zaplanowane w wysokości 6 500  000, rozchody 

1  430  000. Dochody bieżące w kwocie 62  034  955  zł 13  gr stanowią 85 %, ogólnej kwoty 

dochodów, natomiast dochody majątkowe z kwotą 10  581  896  zł i 48  gr stanowią 14, 57 %. 

Dochody majątkowe zaplanowane na przyszły rok to w większości środki pochodzące z 

rządowego Funduszu Polski Ład jest kwota 9  229  949  zł i 61  gr, a także 1  017  094  zł  

z Programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski. 3 6, 6 % dochodów bieżących stanowi 

subwencja i dotacje z budżetu państwa, które łącznie prognozowane są na przyszły rok w 

wysokości prawie 23 000 000. Dochody własne obejmujące podatki i opłaty, udziały w 

podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych oraz pozostałe dochody stanowią 63,4 % 

dochodów bieżących. Jest to kwota 39  354  000. W strukturze dochodów własnych największy 

udział mają udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych jest to 66, 74 % 

dochodów własnych, jest to kwota ponad 26  000 000. Podatki i opłaty stanowiące 30 % 

dochodów własnych prawie 12  000 000 i pozostałe dochody 2, 8 7 %.  

Wydatki bieżące w kwocie 56  478  690  zł stanowią 72, 7 % ogólnej kwoty wydatków, 

natomiast wydatki majątkowe z kwotą 21 208 000 stanowią 27, 3 %. Źródłem sfinansowania 

wydatków majątkowych w 44 % będą przyznane Gminie Złotów dotacje. Prognozowane 

dochody bieżące są wyższe od planowanych wydatków bieżących o 5 556  264 zł. A zatem 

spełniony został wymóg wynikający z przepisu art. 242 ustawy o finansach publicznych.  

W ramach planowanych wydatków bieżących prawie 51 % przeznaczonych zostanie na 

wynagrodzenia i składki od nich naliczany. 24, 9 % na wydatki związane z realizacją zadań 

statutowych, 12 % na świadczenia na rzecz osób fizycznych, prawie 12 % również na dotacje 

na zadania bieżące i 0, 37 % przeznaczymy na zapłatę odsetek od zaciągniętych kredytów.  

Do realizacji w 2026 roku zostało wybranych 46 zadań inwestycyjnych.  

Szczegółowy wykaz zadań inwestycyjnych zawiera załącznik nr 2 do uchwały Rady Gminy 

Złotów w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok. Największy udział w ogólnej kwocie 
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wydatków majątkowych będą miały inwestycje dotyczące budowy dróg ponad 77 %, a także 

budowy i przebudowy sal wiejskich oraz budowy infrastruktury wodno – kanalizacyjnej 

łącznie prawie 20 % ogólnej kwoty wydatków majątkowych. Planowane przychody w 2026 

roku wyniosą 6 500  000. Kwota ta dotyczy planowanego do zaciągnięcia kredytu. Rozchody  

w wysokości 1 430  000 planowane na 2026 rok obejmują spłaty rat kapitałowych kredytów 

zaciągniętych w latach ubiegłych. Planowany dług Gminy na koniec 2026 roku wyniesie 

8  160  000 i stanowił będzie 11, 2 4 % prognozowanych na ten rok dochodów. Na pokrycie 

wydatków związanych z obsługą długu zaplanowana jest kwota 210  000. To wszystko 

dziękuję.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Pani Skarbnik za przedstawienie tutaj 

pokrótce uchwały budżetowej. Tylko przypomnę, że projekt uchwały budżetowej został 

wydany Zarządzeniem Pana Wójta z dnia 14  listopada. Na podstawie tego zarządzenia 

komisje wydały również, sporządziły swoje opinie, jak i również zarządzenie zostało 

przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w celu zaopiniowania. I teraz, Drodzy 

Państwo, poproszę poszczególne komisje. Zaraz zobaczymy kogo my tu mamy na u mnie,  

w moich aktach, na samym wierzchu. Poproszę o przedstawienie opinii, no mamy, najpierw 

mam tutaj, zgodnie z tym, co się zajmujemy, mamy opinię o projekcie budżetu przedstawi mi 

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Spraw Mieszkaniowych, Oświaty i Kultury. 

Proszę Pani radna Alicja.  

Alicja Bulawa – powiedziała, witam wszystkich. Opinia o projekcie budżetu Gminy Złotów 

na 2026 rok. Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Spraw Mieszkaniowych, Oświaty, 

Kultury w składzie Alicja Bulawa, Teresa Pawłowska, Adam Tomaszewski, Adriana Opłatek 

i Barbara Wyrwicka o przedłożonym przez Wójta Gminy Złotów projekcie budżetu na 2026 

rok wyraża opinię pozytywną. Uzasadnienie: przedłożony projekt budżetu Gminy Złotów 

został opracowany zgodnie z ustawą o finansach publicznych, a także uchwałą Rady Gminy 

w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, jak również w oparciu  

o przedstawiony projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2032. 

Zaplanowane dochody budżetu gminy i wydatki zostały sklasyfikowane z uwzględnieniem 

właściwych działów, rozdziałów i paragrafów. W ocenie komisji przedstawiony projekt 

uchwały budżetowej na 2026 rok zawiera szczegółową analizę prognozowanych dochodów, 

jak również wydatków gminy, z jednoczesnym ich opisem. Zadania ujęte w projekcie budżetu 

gminy są uzasadnione, a tym samym niezbędne do prawidłowego jej funkcjonowania, 

jednocześnie służą zaspokojeniu potrzeb mieszkańców gminy. W budżecie zaplanowano 
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szereg ważnych inwestycji dla mieszkańców gminy, które są, które mają poprawić warunki 

ich życia. Komisja nie stwierdziła uchybień w konstrukcji budżetu i metodologii jego 

prognozowania. Członkowie komisji uznają, że projekt budżetu na 2026 rok opracowany  

i przedstawiony przez Wójta Gminy Złotów jest prawidłowy, a zawarte w nim prognozy  

są realne i możliwe do wykonania. Podpis Przewodniczący Komisji. Dziękuję, bardzo.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Pani Przewodniczącej. Teraz poproszę 

przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o przedłużenie sprawozdania opinii swojej komisji.  

Ewa Mreła – powiedziała, opinia o projekcie budżetu na 2026 rok. Komisja rewizyjna Rady 

Gminy Złotów w składzie przewodniczący Ewa Mreła, Zastępca Przewodniczącej Adam 

Sulima, członkowie Paulina Pietrykowska, Andrzej Białczyk, Jarosław Łuczyk  

o przedłożonym przez Wójta projekcie budżetu Gminy Złotów na 2026 rok wyraża opinię 

pozytywną. Uzasadnienie: projekt budżetu Gminy Złotów został opracowany zgodnie ustawą 

o finansach publicznych i uchwałą Rady Gminy w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej w dniu 14  listopada 2025 roku zgodnie z art. 238 ust. 1 ustawy o finansach 

publicznych. Wójt Gminy Złotów przedłożył projekt uchwały budżetowej Zarządzeniem  

nr 157.2025 z dnia 14  listopada 2025 roku, natomiast Zarządzeniem nr 156. 2025 z dnia 

14  listopada 2025 roku przedłożył projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Złotów na lata 2026 – 2032. Zaplanowane wydatki i dochody zostały sklasyfikowane  

z uwzględnieniem właściwych działów, rozdziałów i paragrafów. W ocenie komisji 

przedstawiony projekt budżetu został opracowany na podstawie zebranych informacji i jest 

wynikiem dokładnie sporządzonej i możliwie bezpiecznej prognozy źródeł dochodów. 

Metodologia prognozowania została przyjęta prawidłowo. W projekcie budżetu przyjęto do 

realizacji plan zadań inwestycyjnych oraz plan przedsięwzięć ujętych w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej. Wszystkie zadania ujęte w projekcie budżetu gminy są jak najbardziej 

uzasadnione, niezbędne do prawidłowego funkcjonowania gminy oraz służą zaspokajaniu 

potrzeb mieszkańców gminy. Po wykonaniu szczegółowej analizy projektu budżetu na 2026 

rok komisja nie stwierdziła uchybień w konstrukcji budżetu i metodologii prognozowania. 

Członkowie komisji uznają, że projekt budżetu gminy na 2026 rok w wersji opracowanej 

przez Wójta Gminy Złotów jest prawidłowy i możliwy do zrealizowania oraz jest 

kompromisem pomiędzy potrzebami mieszkańców a możliwościami finansowymi gminy.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Pani Przewodniczącej. Teraz poproszę  

o przedstawienie swojej opinii Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Zdrowia 
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Rady. Kolega radny, Jan Hammacher.  

Jan Hammacher – powiedział, Komisja Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska  

i Zdrowia Rady Gminy Złotów w składzie Jan Hammacher, Jacek Januszewski, Tadeusz 

Brzeziński, Bartłomiej Batko i Teresa Pawłowska. Opinia o projekcie budżetu na 2026 rok. 

Członkowie komisji przeanalizowali przedstawiony projekt budżetu Gminy Złotów na 2026 

rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2032. Komisja stwierdza,  

iż projekt budżetu został opracowany zgodnie z ustawą o finansach publicznych i uchwałą 

Rady Gminy w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Po dyskusji członkowie 

komisji uznają, że przedstawiony przez Wójta projekt budżetu jest prawidłowo skonstruowany 

i możliwy do zrealizowania. Członkowie komisji wyrażają pozytywną opinię  

o przedstawionym projekcie budżetu na 2026 rok. Dziękuję. 

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Przewodniczącemu.  

I jeszcze jedna Komisja. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Tu poproszę kolegę radnego 

Bartłomieja Batko o przedstawienie opinii.  

Bartłomiej Batko – powiedział, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Złotów  

w składzie Bartłomiej Batko – Przewodniczący, Jacek Januszewski – Zastępca 

Przewodniczącego, Alicja Bulawa- członek. W dniu 14  listopada 2025 roku Wójt Gminy 

Złotów przedłożył projekt uchwały budżetowej Zarządzeniem nr 157.2025 z dnia 

14  listopada 2025 roku oraz projekt uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Złotów na lata 2026 -2032 Zarządzeniem nr 156. 2025 z 14  listopada 2025 roku. Członkowie 

komisji przeanalizowali przedstawiony projekt budżetu gminy na 2026 rok oraz projekt 

uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złotów na lata 2026 – 32. Komisja 

stwierdza, iż projekt budżetu został opracowany zgodnie z ustawą o finansach publicznych  

i uchwałą Rady Gminy w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Członkowie 

komisji wyrażają pozytywną opinię o przedstawionym projekcie budżetu na 2026 rok. 

Dziękuję.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Przewodniczącemu. Dziękuję za 

przedstawienie, wszystkim za przedstawienie opinii o uchwale budżetowej. Drodzy Państwo, 

tak jak wcześniej wspomniałem, projekt ten został wydany zarządzeniem, projekt uchwały 

budżetowej Zarządzeniem Pana Wójta, które podlegało ocenie Regionalnej Izby 

Obrachunkowej i na podstawie tego projektu budżetu Regionalna Izba Obrachunkowa 

wyraziła również swoją opinię. Myślę, że nie będę czytał całej tutaj tych opinii, zarówno na 
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temat projektu w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej za 2026 rok jest 

to opinia pozytywna, jak również opinia o możliwości sfinansowania deficytu ustalonego  

w projekcie uchwały budżetowej jest również opinią pozytywną. I tu bym chciał jeszcze 

dopowiedzieć, że Regionalna Izba Obrachunkowa również oceniała projekt uchwały  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 32, gdzie też jest opinia 

pozytywna. Dobrze. Drodzy Państwo, tak jak wysłuchaliśmy tutaj wszystkich opinii 

wszystkich komisji, jak najbardziej pozytywne. Teraz otwieram dyskusję, czy Pan Wójt tu  

by chciał się odnieść również do przedstawionych tutaj opinii poszczególnych komisji?  

Czy potem koleżanki i koledzy radni jeszcze parę słów na temat projektu uchwały budżetowej 

może też jeszcze dopowiedzą? Proszę bardzo, Panie Wójcie.  

Piotr Lach – powiedział, Szanowni Państwo. Biorąc pod uwagę, że my pracowaliśmy nad 

przygotowaniem tego projektu wspólnie, to mamy zdecydowanie szerszą wiedzę na temat 

kulisów i i metodyki tworzenia tego budżetu. Natomiast zakładam też oczywiście, że jest 

jakaś grupa osób, które nas oglądają w tej chwili i z niecierpliwieniem pewnie doszukują się 

inwestycji w ich regionie, chcą się dowiedzieć, czy jak duży budżet, jakie zadania w nim się 

znajdą. I oczywiście my wszyscy, mimo tej tutaj bardzo dobrej atmosfery, bardzo dobrych 

opinii, za które serdecznie dziękuję, to mamy wszyscy świadomość, że to jest budżet, który 

nas nie satysfakcjonuje do końca. Przeanalizowane potrzeby, które rozpatrywaliśmy na etapie 

tworzenia budżetu, znacznie przekraczają nasze możliwości. Realizujemy około 25% zadań, 

które są zdefiniowane w różnego rodzaju dokumentach, strategiach, projektach, planach, 

oczekiwaniach mieszkańców. Te kwoty sięgały ponad 70 000 000  zł. Widzimy również,  

że jest spory deficyt. Udało się oczywiście w poprzednich latach, jak widzieliśmy na 

wykresach, doprowadzić do znacznego spadku zadłużenia gminy, co daje nam szansę na to, 

żeby podejmować tak odważne decyzje, jeżeli chodzi o tegoroczny czy przyszłoroczny 

deficyt. Mam nadzieję, że uda nam się również zrealizować budżet w taki sposób, żeby 

jednak w mniejszym zakresie z tego kredytu skorzystać. Natomiast mamy wszyscy 

świadomość, że dzisiaj trzeba budżet spiąć i przyjąć te zadanie do realizacji przez kolejne 

miesiące 2026 roku. Na pewno będziemy podejmowali decyzje dotyczące zmian w budżecie, 

będziemy starali się optymalnie wykorzystać możliwości pozyskania środków zewnętrznych, 

przesuwać zadania w zależności od kosztów ich realizacji, bo to też będą oczywiście 

informacje, które się pojawią dopiero po przetargach. Czekamy na informacje dotyczące 

dofinansowania, jeżeli chodzi o inwestycje drogowe i być może inne mniejsze nabory. 

Poziom zadań inwestycyjnych jest wysoki. Szczęśliwie, że udało się jeszcze takie środki 
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wygospodarować, chociaż mamy świadomość, że część tych zadań są to zadania, które 

przeszły jeszcze objęte dofinansowaniem z poprzednich lat. Więc gdyby tak popatrzeć realnie 

tylko na nowe zadania, to nie ma ich zbyt wiele. Natomiast zwrócić też należy uwagę, że ja 

zawsze jestem optymistą i staram się z nadzieją patrzeć na rozwój naszej gminy. Widzieliśmy, 

jaki jest udział w podatkach PITu, CITu, czyli ci nasi mieszkańcy, którzy się pojawiają na 

naszych terenach, niosą za sobą też środki finansowe. Oczywiście one są niewspółmierne do 

potrzeb przynajmniej w początkowym okresie organizacji tych naszych nowych osiedli  

i dyskutowaliśmy niejednokrotnie na temat pewnych preferencji i potrzeb w tym zakresie. 

Niemniej jednak no mam nadzieję, że ten rozwój gminy, zarówno w sensie populacyjnym, jak 

i w kwestiach gospodarczych, będzie pozwalał na to, że będziemy w stanie realizować  

w kolejnych latach zadania, mimo braku realnych kwot związanych z dofinansowaniem 

zewnętrznym. Natomiast na 1 ze spotkań z mieszkańcami ostatnio też słyszeliśmy argument, 

że gmina przecież jest w dobrej kondycji finansowej, że stać ją na wiele. No gdybyśmy byli  

w dobrej kondycji finansowej, nie planowalibyśmy 6  000 000 kredytu czy tak wysokiego 

deficytu. Także tutaj ta dobra kondycja, no niestety, być może jest, natomiast potrzeby 

zdecydowanie większe i dziękuję za to, że Państwo, radni znaleźliście no tą siłę  

i determinację, żeby stanąć na wysokości zadania i w kompromisowy sposób przyjąć zadania 

do realizacji, bo każdy musiał niestety zrezygnować ze swoich zadań. Wielu swoich zadań  

w swoich okręgach wyborczych na rzecz spójnego zapięcia budżetu na dzień dzisiejszy. Jakie 

będą dalsze możliwości? To też oczywiście wszystko jest tutaj, głównie w Państwa rękach, 

ale też mówię w naszych rękach. Będziemy starali się tak sterować budżetem, żeby no 

zrealizować jak najwięcej zadań z tych skromnych środków, które mamy do dyspozycji.  

Także kolejny rok sporych wyzwań, zarówno pod względem pracy inwestycyjnej, jak i też 

niestety trudnych wyborów dotyczących inwestycji, ale mam nadzieję, że bazując na 

dotychczasowej, bardzo dobrej współpracy, uda nam się te cele zrealizować. Dziękuję bardzo.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo Panu Wójtowi. Proszę bardzo, czy ktoś  

z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos, wyrazić? Kolega radny Bartłomiej Batko. Proszę 

bardzo.  

Bartłomiej Batko – powiedział, tak tylko w skrócie chciałbym to, tą sytuację skomentować. 

Jeszcze przed chwilą byliśmy w sytuacji, w której prowadziliśmy dość ożywioną dyskusję na 

temat problemu z naszymi drogami. Nie tyle chodzi o drogami, co problemem z brakiem 

finansowania na ich realizację. Tutaj widzimy rzeczywiście w tych przedstawionych tutaj 

przez Panią Skarbnik materiałach, bo prawie 80 % naszego budżetu to są inwestycje właśnie 
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drogowe. Można powiedzieć, że praktycznie wszystko, co mamy, to inwestujemy w te drogi. 

Przy czym oczywiście pamiętamy, że to jest tak naprawdę tylko jakaś mniejsza część naszych 

potrzeb, tych pilnych, dzisiejszych, a tych takich bardziej z pogranicza marzeń, to w ogóle  

o tym nie wspominamy. Realizacje tych inwestycji to nie są naszymi takimi wymarzonymi, 

kompleksowymi realizacjami, tylko tak naprawdę staramy się, mówiąc kolokwialnie, 

wyszarpywać po części tych inwestycji, żeby chociaż część zrealizować, by się udało. Trudna 

sytuacja nasza finansowa, ale radzimy sobie w taki sposób, że właśnie musimy to jakoś 

rozsądnie, taką cierpliwością i mądrością rozdzielać te inwestycje, na te jak to się mówi 

ważne i ważniejsze. Zadłużenie? No cóż, kredyt, jeżeli ma konkretny cel i jest, jak to się 

mówi z głową zaplanowane na przyszłość, to nie jest niczym złym uważam. Gorzej, jak on 

jest na marnotrawstwo, a tutaj w tym przypadku nie widzę takiej sytuacji, więc tego kredytu 

się, że tak powiem, nie boję. Choć zawsze zwracam na to uwagę, bo rzeczywiście kredyt jest 

takim zawsze ryzykownym troszkę momentem, ale jeżeli jego cel jest jasno określony, jego 

plan spłaty jest w takich rozsądnych ramach, w ogóle jego wysokość jest jeszcze w dobrych  

w ramach, tych widełkach, więc tego bym się nie obawiał. Trudna, trudny budżet, trudna 

przyszłość, ale takie mam wrażenie, że po chmurach zawsze się wyłoni słońce i będzie nam 

troszkę lżej może realizować pewne zadania. No niestety, stety niestety, jesteśmy radnymi, 

reprezentujemy mieszkańców po to, żeby realizować jakby ich całego ogółu, właśnie 

mieszkańców gminy zadania. Mamy te ograniczenia finansowe, jakie mamy, więc nie 

możemy wszystkiego zrealizować i na nas spada za to jakby odpowiedzialność. No taka nasza 

rola. Myślę, że każdy to odpowiedzialnie rozumie i zamykamy poprzedni rok budżetowy, 

otwieramy nowy. Jak dobrze Państwo wszyscy wiemy, co miesiąc praktycznie korygujemy 

ten budżet po to, żeby właśnie w elastyczny sposób odpowiedzieć na to, co się dzieje, jak  

w jakim kierunku się rozwijamy. Ja tylko może trochę krócej niż niektórzy radni, ale z tego, 

co widzę co roku, jakoś nam się to udaje. Także uważam, że będzie dobrze. Dziękuję.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję bardzo koledze radnemu. Proszę koleżanka radna 

Adriana Opłatek.  

Adriana Opłatek – powiedział, jeszcze ja dwa słowa myślę, że już niepotrzebnie, bo 

większość została powiedziana. No tak jak cały czas mówimy o naszym budżecie. Budżet 

został wypracowany z tego na tyle, ile mamy i na ile nas stać i te inwestycje będziemy 

wykonywać. No może jest to okres świąteczny i spuentuję to na koniec może marzeniem, 

życzeniami dla nas wszystkich, żeby było więcej tych programów rządowych, żebyśmy mogli 

zrealizować nasz cały worek potrzeb gminy i tak bym chciała to spuentować. Tak jak mówię, 
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większość rzeczy została powiedziana. Gimnastykujemy się prawie co miesiąc nad tym 

budżetem i dobrze by było, aby te wszystkie inwestycje nasze zaplanowane, udało nam się 

zrealizować. Dziękuję.  

Sławomir Czyżyk – powiedział, dziękuję, czy jeszcze ktoś z Państwa? Państwo, tak jak tutaj 

koleżanka powiedziała, no nie będę tu powielał, ale no taki nie ten, nie ten i nie pierwszy, nie 

ostatni budżet to jest między, kompromis między potrzebami a możliwościami. Nie 

oszukujmy się i myślę, że w trakcie roku tak, ile razy zmieniamy i ten budżet, pojawiają się 

nowe możliwości, nowe zadania. Myślę patrząc tutaj, jak na ten nasz deficyt, Pani Skarbnik, 

że mamy jeszcze jakieś możliwości, w razie przyszłym roku coś się pojawi, to będziemy 

mogli jeszcze dokoptować do tej naszej listy. Nie powiem potrzeb, bo potrzeb jest wiele, ale 

do tej listy możliwości, które no będziemy mogli zrealizować w ciągu roku. Proszę bardzo, 

czy jeszcze ktoś z Państwa? Nie widzę. W związku z tym, Drodzy Państwo, co nam teraz 

pozostało. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. Aha dyskusja nad wniesionymi 

poprawkami i przegłosowanie. Najpierw głosujemy przedstawioną autopoprawkę do uchwały 

budżetowej na 2026 rok. Proszę bardzo kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę  

o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   
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15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

 

Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, no i teraz, Drodzy Państwo, poddaję pod głosowanie projekt 

uchwały budżetowej na 2026 rok. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 
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Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.213.2025 

Uchwała Nr XXII.213.2025 w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok stanowi załącznik 

nr 8 do protokołu. 

 
Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 9, przechodzimy do pkt 10. 

 

Ad 10 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia 

Gminy Złotów do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla 

Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. Otwieram dyskusję, są pytania? Skoro nie 

ma pytań, Drodzy Państwo, poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Kto jest za przeciw lub 

się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 
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- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.214.2025 

Uchwała Nr XXII.214.2025 w sprawie przystąpienia Gminy Złotów do realizacji Programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – 

edycja 2026  stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 
Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 10, przechodzimy do pkt 11. 

 

Ad 11 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic 

położnych w miejscowości Nowa Święta. Są to 2 ulice numer działki 239/13 – ulica 

Lawendowa i numer działki 51/18 i Jeziorna ulica. Otwieram dyskusję, są pytania? Skoro nie 

ma pytań, Drodzy Państwo, poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Kto jest za przeciw lub 

się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   
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- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.215.2025 

Uchwała Nr XXII.215.2025 w sprawie nadania nazw ulic położonych w miejscowości Nowa 

Święta stanowi załącznik nr10 do protokołu. 

 
Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 11, przechodzimy do pkt 12. 

 

Ad 12 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej 

Strategii Rozwoju Sołectwa Święta I. Otwieram dyskusję. Nie ma pytań? Poddaję projekt 

uchwały pod głosowanie. Kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   
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- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.216.2025 

Uchwała Nr XXII.216.2025 w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa 

Święta I stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 12, przechodzimy do pkt 13. 

 

Ad 13 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu 

pracy Rady Gminy Złotów na rok 2026. Otwieram dyskusję. Plan pracy przed Państwem.  

Są pytania? Nie ma pytań. W związku z tym poddaję projekt uchwały pod głosowanie.  

Kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   
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- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.217.2025 

Uchwała Nr XXII.217.2025 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Złotów na rok 

2026 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 13, przechodzimy do pkt 14. 

 

Ad 14 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenie 

projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Złotów na rok 2026. 

Plany pracy w załącznikach do tejże uchwały. Otwieram dyskusję. Nie ma chętnych? Poddaję 

projekt uchwały pod głosowanie. Kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie 

odpowiedniego przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   
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15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.218.2025 

Uchwała Nr XXII.218.2025 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Złotów 

na rok 2026 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 14, przechodzimy do pkt 15. 

 

Ad 15 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów najmu nieruchomości 

gruntowych, stanowiących własność Gminy Złotów. Projekt uchwały przed Państwem. 

Otwieram dyskusję. Nie ma chętnych do dyskusji, w związku z tym poddaję projekt uchwały 

pod głosowanie. Kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego 

przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   

8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   
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13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.219.2025 

Uchwała Nr XXII.219.2025 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umów najmu nieruchomości gruntowych, stanowiących 

własność Gminy Złotów stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 15, przechodzimy do pkt 16. 

 

Ad 16 

Sławomir Czyżyk – powiedział, rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy nieruchomości 

gruntowych stanowiących własność Gminy Złotów. Otwieram dyskusję, czy są pytania? Nie 

ma pytań. Poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Kto jest za, przeciw lub się wstrzymuje? 

Proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Projekt uchwały przed Państwem. Otwieram 

dyskusję. Nie ma chętnych do dyskusji, w związku z tym poddaję projekt uchwały pod 

głosowanie. Kto jest za przeciw lub się wstrzymuje? Proszę o naciśnięcie odpowiedniego 

przycisku.  

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych – 

Lp. imię i nazwisko jestem za  jestem przeciw wstrzymuję się 

1. Jan Hammacher  X   

2. Tadeusz Brzeziński  X   

3. Jacek Januszewski  X   

4. Barbara Wyrwicka X   

5. Bartłomiej Batko X   

6. Adam Tomaszewski  X   

7. Adriana Opłatek X   
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8. Alicja Bulawa   X   

9. Adam Sulima  X   

10. Andrzej Białczyk  X   

11. Ewa Mreła  X   

12. Paulina Pietrykowska  X   

13. Sławomir Czyżyk  X   

14. Teresa Pawłowska  X   

15. Jarosław Łuczyk X   

 

- za przyjęciem głosowało – 15 radnych 

- przeciw – 0 

- wstrzymało się od głosu – 0 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie i otrzymuje znamiona uchwały  

Nr XXII.220.2025 

Uchwała Nr XXII.220.2025 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy nieruchomości gruntowych stanowiących 

własność Gminy Złotów stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

Sławomir Czyżyk – powiedział, zamykam pkt 16, przechodzimy do pkt 17. 

 

Ad 17 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo, czy ktoś  

z Państwa chciałby złożyć interpelacje na piśmie, zapytania? Nie ma, nie ma chętnych. 

Zamykam pkt 17. Przechodzimy do pkt 18. 

 

Ad 18 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Odpowiedzi na interpelacje, zapytania radnych. Państwo 

widzieliście i słyszeliście, nie było takowych, ale również na poprzedniej sesji, gdzie by 

terminowo byliśmy związani do odpowiedzi. Dziękuję, zamykam pkt 18. Przechodzimy do pkt 

19 – wolne wnioski i informacje. 

 

Ad 19 

Sławomir Czyżyk – powiedział, Wolne wnioski i informacje. Otwieram dyskusję. Proszę 

bardzo, kto z Państwa chciałby zabrać głos? Proszę, Panie Wójcie.  
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Piotr Lach – powiedział, teraz formalnie mogę Państwu serdecznie podziękować za przyjęcie 

budżetu. Myślę, że tutaj specjalnie dreszczyka emocji nie było, ale niemniej jednak formalność 

jest formalnością. I też chciałem podziękować Pani Skarbnik za przygotowanie tego budżetu  

i jej całemu zespołowi. Te kulisy tworzenia budżetu przez księgowość też są dosyć trudne. 

Musimy czekać na informacje jakie otrzymujemy ze strony rządowej, z Ministerstwa 

Finansów, informacje o tym, jakie stawki podatku, jakie subwencje, jakie dotacje i tak dalej,  

i tak dalej. To wszystko dzieje się na ostatni moment. Było też sporo zamieszania w tym roku. 

Okazało się, że jedni dostali za dużo, drudzy dostali za mało, było sporo chaosu i no 

szczęśliwie udało się to zrealizować. Ale oczywiście praktycznie następnego dnia po sesji Pani 

Skarbnik przystępuje do pracy nad kolejną, kolejnymi zmianami w budżecie. Także bardzo 

dziękuję za przygotowanie tej dokumentacji w taki sposób, że tutaj bez większych problemów 

udało nam się to przyjąć. A drugą rzeczą oczywiście to, że chciałem złożyć wszystkim 

serdeczne życzenia świąteczne. Z tymi, którymi nie będziemy się widzieli, to oczywiście też 

już na przyszły Nowy Rok. Jakie marzenia możemy zrealizować służbowo? To już wiemy po 

przyjętym budżecie, a prywatnie to oby to były no i zdecydowanie lepsze, lepsze możliwości 

niż te, które nam daje budżet. Także jeszcze raz wszystkiego dobrego na nadchodzące święta.  

 

Sławomir Czyżyk – powiedział,  dziękuję bardzo. Tak jak Pan Wójt tutaj wspomniał, mamy 

ten okres przedświąteczny. Napłynęło tutaj mnóstwo życzeń zewsząd, na ręce do biura rady,  

na ręce radnych, koleżanek, kolegów radnych, jak i pracowników Pana Wójta. Myślę, że tutaj 

takie dwa co wpłynęły tutaj życzenia wpłynęły od Pana Wicewojewody i od Marszałka. Myślę, 

że pozwolę sobie tutaj chociaż odczytać te 2. Radni Gminy Złotów. Z okazji Świąt Bożego 

Narodzenia składam najserdeczniejsze życzenia pokoju i radości, wzajemnej życzliwości oraz 

nadziei na pomyślną przyszłość. Jednocześnie dziękuję Państwu za całoroczny wysiłek na 

rzecz poprawy warunków i standardów życia mieszkańców Waszej Gminy. Dziękuję za 

owocną współpracę przy rozwiązywaniu różnych bieżących problemów. Z uznaniem 

obserwuję Państwa działania mające na celu zachowanie dziedzictwa kulturowego i tożsamości 

lokalnej, które stanowią jeden z fundamentów naszej wielkopolskiej wspólnoty społecznej. 

Życzę, aby 2026 rok był czasem nowych inicjatyw, mądrych decyzji, konstruktywnych działań 

zmierzających do dalszego rozwoju Gminy. Życzę każdemu z radnych dużo zdrowia, realizacji 

prywatnych zamierzeń oraz satysfakcji z pełnienia mandatu radnego w służbie dla społeczności 

Gminy. Niech Nowy Rok 2026 obfituje skutecznym działaniem samorządu gmin i przyniesie 

wzrost potencjału całego Województwa Wielkopolskiego. Z wyrazami szacunku, Jarosław 
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Maciejewski. Również życzenia mamy od Marszałka Woźniaka, Marka Woźniaka. Przyjmijcie 

życzenia spokojnych Świąt Bożego Narodzenia, spędzonych w atmosferze dalekiej od 

codziennych trosk, niepewności jutra i wszelkich zagrożeń. Niech to będzie czas wytchnienia  

i wzmacniania, a wraz z nastaniem Nowego 2026 Roku życzymy radości w sercach i nadziei na 

to, że wspólnie uda nam się przezwyciężyć wszelkie trudności i zrealizować marzenia te małe  

i większe. Wszystkiego dobrego. To mamy od Marszałka. Ja również korzystając z tej chwili, 

chciałbym serdecznie podziękować koleżankom, kolegom. Zacznę może od tego minionego 

roku, który już nam praktycznie została tylko końcówka. Podziękować za naprawdę owocną 

pracę i współpracę na rzecz tutaj naszego, naszej lokalnej samorządności, nieraz musieliśmy 

poświęcić wiele prywatnego czasu. Rok był ciężki, bo to wszyscy wiemy, nie będę tu wracał,  

o co tu chodzi, ale no spotkaliśmy się z tym co, po prostu myślę, że no było nieodzowne, bo od 

tego tu jesteśmy, od podejmowania, no nie zawsze przyjemnych i łatwych sytuacji, decyzji, ale 

i też od trudnych i niepopularnych decyzji. Za to wam serdecznie dziękuję, Panu Wójtowi 

również dziękuję za pracę i współpracę, która się układa naprawdę wzorowo, dziękuję 

wszystkim pracownikom urzędu. Bo naprawdę mamy tutaj jakby to powiedzieć fachowców nie 

lada, chociaż zakres obowiązków niekiedy ich wykracza poza ich możliwości, ale dają radę.  

No i cóż, Drodzy Państwo, abyśmy tutaj nigdy nie musieli uprawiać tak jak tutaj kolega Julian 

radny powiedział z Rady Powiatowej, żebyśmy nigdy nie musieli uprawiać tutaj polityki na 

tym najniższym szczeblu samorządności, bo to prowadzi praktycznie donikąd. Rozliczają nas 

wyborcy z tego, co zrobimy, co uda nam się osiągnąć, co namacalnie mogą zobaczyć i dotknąć. 

A po prostu tutaj no, moim zdaniem, polityka nie powinna być uprawiana i nikogo tutaj nie 

powinno interesować to, co się dzieje u góry i o szczebel wyżej. A że święta przestańmy, 

przestańmy już teraz politykować. Chciałem również z okazji tych świąt złożyć 

najserdeczniejsze życzenia. Dużo ciepła rodzinnego, wiele prezentów pod choinkę, no i myślę, 

że jak spełnienia marzeń, jak Wójt wspomniał. No jak ta pierwsza gwiazdka się zaświeci niech 

każdy sobie jakieś pomyśli marzenia i niech im się wszystkim Wam te marzenia spełnią.  

Proszę bardzo czy jeszcze ktoś z Państwa chciałby zabrać głos?  

Tak wszystkich, wszyscy złożyli życzenia.  

 

- więcej dyskusji nie było 

 

Ad 20 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Sławomir Czyżyk 

podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął XXII sesję Rady Gminy Złotów. 
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Obrady zakończono o godz. 1100 

 

  

          Protokołowała                                                                           Przewodniczący Rady 

                                                                              

       Magdalena Borsich                                                                         Sławomir Czyżyk 


